

26.3.43

К 75-летию со дня рождения  
А. М. Горького

## 5 Доклады, лекции, вечера

В юбилейные дни Институт мировой литературы имени Горького проводит на крупных предприятиях столицы, в частях Красной Армии и госпиталях доклады научных сотрудников института — профессоров В. Я. Кирпотина, Л. И. Тимофеева и других — на темы «Жизнь и творчество Алексея Максимовича», «Горький — борец против фашизма», «Горький-патриот».

Союз советских писателей организует цикл докладов о творчестве А. М. Горького в клубах НКО, НКВД и завода им. Сталина. С докладами о творчестве Горького и воспоминаниями о великом пролетарском писателе выступят Л. Никулин, К. Федин, К. Чуковский.

28 марта в 1 час дня в концертном зале им. Чайковского состоится торжественное заседание президиума союза советских писателей, посвященное 75-летию со дня рождения А. М. Горького. Вступительное слово скажет А. Фадеев. С воспоминаниями о Горьком выступят писатели К. Чуковский, К. Федин,

А. Сурков, Вс. Иванов, С. Щипачев.

★  
Дом учёных и Институт мировой литературы им. Горького Академии наук СССР в ознаменование 75-летия со дня рождения А. М. Горького 28 марта устраивают торжественный вечер. Вступительное слово скажет вице-президент Академии наук СССР В. П. Болгин; доклад на тему «Горький — художник русского народа» сделает профессор А. М. Еголин; писатели Л. Леонов, К. Федин, С. Маршак, Н. Никитин расскажут о своих встречах с Алексеем Максимовичем.

★  
В Октябрьском зале Дома союзов 28 марта Московская государственная филармония организует литературный вечер-концерт, посвящённый А. М. Горькому. Исполнитель — лауреат всесоюзного конкурса мастеров художественного слова Эммануил Каминка. В концерте примут также участие скрипач Ю. Репинович и пианист А. Каплан. Вступительное слово о значении творчества Горького скажет профессор В. П. Бойчевский.

## Горький в Художественном театре

## Выставки и спектакли МХАТ

А. М. Горький всю жизнь был страстным поклонником Московского Художественного театра. После спектакля «Дядя Ваня» он писал А. П. Чехову: «Все они — играют дивно!.. Какие они все умные, интеллигентные люди, сколько у них художественного чутья!.. В другом письме к Чехову Алексей Максимович так отзывался о театре: «Художественный театр — это так же хорошо и значительно, как Третьяковская галерея, Василий Блаженный, как всё самое лучшее в Москве. Не любить его — невозможно, не работать для него — преступление, ей-богу!..»

Коллектив Московского Художественного театра, носящего имя великого русского писателя, отвечал Горькому такой же любовью. «Главным начинателем и создателем общественно-политической линии в нашем театре был Горький», — писал в своей книге «Моя жизнь в искусстве» К. С. Станиславский.

«А. М. Горький в Художественном театре» — выставку на эту тему организует к 75-летию со дня рождения писателя музей МХАТ. Многочисленные экспонаты покажут тесную связь А. М. Горького с театром, его пьесы, поставленные на сцене МХАТ, и т. д.

Посетители увидят фотоснимки спектаклей горьковских спектаклей в Художественном театре — «Мещан», «На дне», «В людях», «Егор Булычев и другие», «Враги», «Достигаев и другие», биографические материалы о писателе, цензурные экземпляры «Мещан» и «На дне», режиссёрский экземпляр К. С. Станиславского пьесы «Дети солнца», переписку А. М. Горького с К. С. Станиславским и Вл. И. Немировичем-Данченко.

Будут представлены эскизы декораций: лауреата Сталинской премии, заслуженного деятеля искусств К. Юона — к спектаклю «Егор Булычев и другие», заслуженного артиста РСФСР В. Рынина — к спектаклю «Достигаев и другие» и художника В. Дмитриева — к «Врагам».

75-летие со дня рождения великого писателя МХАТ СССР им. Горького, кроме выставки, отмечает спектаклями «На дне» и «Враги». Днём 28 марта в филиале МХАТ состоится 1091-е представление пьесы «На дне», показанной в первый раз в 1902 году. Вечером на основной сцене МХАТ пойдут в 192-й раз «Враги». Большинство исполнителей спектакля — участники премьеры, состоявшейся в 1935 году.

## Ленинградцы чутут

## память великого писателя

75-летие со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького будет широко отмечено ленинградской общественностью. Союз советских писателей и Институт мировой литературы Академии наук СССР устраивают вечер, на котором с докладом «Горький — великий патриот своей родины» выступит В. А. Мануйлов.

Состоится заседание научных работников Государственной публичной библиотеки им. Салтыкова-Щед-

рина совместно с писательским активом. Будут заслушаны доклады: «Горький и культура», «Горький и детская литература», «Горький и издательство «Знание».

Ленинградский радиокомитет проведёт большую литературно-художественную передачу, посвящённую великому писателю. По радио будет передано выступление биографа Горького — писателя-орденоносца Я. Груздева.

Горьковские вечера состоятся также в Большом драматическом театре им. Горького, Доме культуры им. Горького и Доме учёных.

ЛЕНИНГРАД. (По телеграфу. Наш корр.).

## Выставка в библиотеке

## им. В. И. Ленина

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина к 75-летию со дня рождения А. М. Горького открылась выставка книг великого русского писателя. По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти произведения А. М. Горького изданы тиражом в 41,5 миллиона экземпляров на 65 языках народов Советского Союза. Наибольший тираж выдержали повесть «Мать», издававшаяся 105 раз, — в количестве 1.745 тысяч экземпляров и «Детство» — 76 раз — в количестве 1.968 тысяч экземпляров.

В юбилейные дни состоятся вечера, посвящённые жизни и творчеству А. М. Горького. В Государственный литературный музей поступило свыше 300 заявок от воинских частей, госпиталей и предприятий столицы на лекции о великом писателе-патриоте.

(ТАСС).